

哈尔滨市建成高标准农田1100万亩

占永久基本农田面积40%以上

本报讯(记者 王辛娜)记者从市农业农村局获悉,近年来,哈尔滨市深入实施黑土地保护工程,采取工程、农艺、生物综合措施,努力提升耕地质量,不断夯实粮食产能根基。截至2022年,全市累计完成投资120.4亿元,建成高标准农田1100万亩,占永久基本农田面积40%以上。

严守耕地保护红线。全面落实耕地保护党政同责,成立黑土地保护领导小组,建立黑土地保护联席会议制度,将黑土地保护纳入耕地保护责任及“田长制”考核,逐级签订责任书,对违法占用耕地行为严肃查处、一票否决、终身追责,坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”。

加大高标准农田建设。截至2022年,全市累计完成投资120.4亿元,建成高标准农

田1100万亩,占永久基本农田面积40%以上。加快推进黑土地侵蚀沟综合治理,2022年投资5.34亿元,完成治理侵蚀沟2305条;2023年计划投资4.9亿元,治理侵蚀沟1474条。

努力提升耕地质量。深入落实国家黑土地保护工程方案,划定黑土地保护利用示范区1310万亩,积极推广深松整地、秸秆深翻、碎混还田和增施有机肥等技术措施。2018年至2022年,全市累计完成深松整地面积占耕地面积80%以上;连续出台扶持政策,2019年以来,秸秆还田利用率连续三年达到65%以上;深入实施五常、宾县、巴彦等国家黑土地保护利用试点项目,全市土壤有机质下降、耕作层变薄趋势得到逆转。

严控农业面源污染。推进农业绿色发

展、清洁生产,市本级累计投入资金1500余万元,建成农药包装废弃物回收中转中心14个、站点1671个,回收农药包装废弃物达3012吨,实现了应收尽收;推进畜禽粪污资源化利用体系建设,全市516家规模养殖场粪污处理设施配套率达到了100%,建成散养户畜禽粪污收集点704个,畜禽粪污综合利用率达到了90.6%以上;测土施肥覆盖率达到90%以上。

调整优化种植结构。2022年,全市绿色有机农产品面积达到1110万亩,总量居全国十五个副省级城市首位;落实国家、省大豆扩种战略部署,安排市补贴资金1亿元,全市大豆种植面积达到352万亩,减少了地力损耗。

不断加大黑土地保护执法力度。全市

集中开展盗采和非法贩卖泥炭黑土行为排查治理,实施全链条管控、闭环式治理,不断加大查处打击力度;对全市建设占用耕地项目全部落实表土剥离工作流程,确保应剥尽剥;严格落实黑土耕地占补平衡,对新增建设用地全部实现“先补后占、占一补一、占水田补水田”,有效保障了项目用地报批。

全面推行“田长制”。2022年首次印发《哈尔滨市黑土地保护利用“田长制”工作方案(试行)》,全市构建由政府主要领导任田长的市、县、乡、村和网格、户“4+2”六级田长责任体系,全市落实各级田长81.5万名,全部登记造册,落实到人,初步构建了网格化、全覆盖的黑土地保护利用监管机制。

三级联动专项检查 儿童玩具质量安全

市民发现玩具存在质量安全问题可拨打12315进行投诉举报

本报讯(记者 李佳琪)“六一”国际儿童节将至,为维护儿童玩具市场良好秩序,日前,省、市、区三级市场监管部门开展专项检查,并公布投诉举报电话,受理消费诉求。

此次专项检查,各级市场监管部门围绕保障儿童安全,突出儿童玩具、儿童服装、学生文具等重点产品,以产品质量监督检查与重点产品抽检相结合,强化大型商超、各类批发市场、校园周边文具店等重点区域的产品质量安全风险排查,确保全省儿童度过一个安全欢乐节日。

连日来,省、市、区三级市场监管部门联动,对松北区华润万象汇、融创茂和杉杉奥特莱斯广场等购物中心内销售的儿童玩具产品质量安全开展专项检查。监管人员现场随机抽取样品20批次,覆盖了变形机器人、积木和拼图等多个品类,并将样品送至质检中心进行质量安全检验。此次专项治理突出技术手段,全面覆盖产品的机械与物理性能、易燃性能、特定元素的迁移、塑化剂及电玩具的安全等方面的安全指标。

市场监管部门提醒广大消费者,在选购玩具过程中,要妥善保留相关购买凭证,如果发现玩具存在质量安全问题,可及时拨打12315进行投诉举报。

以党的创新理论为引领 不断推进各项事业高质量发展

市领导作主题教育专题党课

特色社会主义思想,既要全面系统学习领会这一重要思想的科学体系、精髓要义、实践要求,又要突出重点,紧扣全省、全市振兴发展实际,持续深入学习习近平总书记对东北地区和黑龙江重要讲话重要指示批示精神,不断增强学习的针对性、时效性。

闫红蕾强调,要坚定不移沿着习近平总

书记指引的方向奋勇前进,切实履行建设“六个龙江”、打造“七大都市”的职责使命,努力保证党的路线方针政策和党中央、省委、市委各项决策部署落地见效。要以打造先进制造之都“核心区”为目标,做强实体经济,引领产业发展;以打造创新引领之都、向北开放之都“示范区”为目标,加强科技创

新,推动改革开放;以打造冰雪文化之都、创意设计之都、宜居幸福之都“样板区”为目标,激发创造活力,共享发展成果;以打造现代农业之都“特色区”为目标,释放地域优势,推动乡村振兴。要坚持党的创新理论为引领,不断推进平房区、哈经开区各项事业高质量发展。

纵深推进纪检监察工作高质量发展

市领导作主题教育暨教育整顿专题党课

做到“两个维护”,从严从实以自我革命精神强化自身建设,纵深推进纪检监察工作高质量发展。

郑国志强调,全市纪检监察干部要以学铸魂,做信念坚定、对党忠诚的卫士,深刻领悟党的创新理论蕴含的忠诚基因,努力锤炼对党绝对忠诚的政治品格。要以学增智,做敢于斗争、善于斗争

的尖兵,深刻领悟党的创新理论的道理学理哲理,与时俱进增强斗争本领,不断提高运用党的创新理论分析解决问题的能力水平,把全面从严治党引向深入。要以学正风,做奋勇争先、廉洁奉公的标杆,驰而不息强化作风建设。要以学促干,做履职尽责、担当作为的表率,深刻领悟党的创新理论的强大实践伟力,

持之以恒推动纪检监察工作高质量发展,坚持学以致用、学用结合,从党的创新理论中汲取奋进力量,在新时代新征程开创纪检监察事业发展新局面。

专题党课以视频会议形式召开,市纪委监委机关设主会场,市执纪审查服务中心和各区、县(市)纪委监委设分会场。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

水电气热讯“一表申报、并联办理”

市住建局创新举措为住建领域建设工程审批提速,推动主题教育走深走实

《哈尔滨市办理建筑许可工作专班2023年优化营商环境专项行动方案》《哈尔滨市2023年优化营商环境专项行动提升获得用水用气用热服务质效实施方案》,为推进全年优化营商环境专项行动开好局、起好步。

同时,按照住建部工改国评专家组的意见反馈,积极开展工改各项工作,全力推进区、县(市)全流程在线审批全覆盖,并通过试行水电气热讯“一表申报、并联办理”等创新举措,为进一步促进城建项目高质量发展助力“提速”。

作为市办理建筑许可专班、获得用水用气用热和生态环境工作专班的牵头单位,今年以来,市住建局组织专班各成员单位,结合哈市当前在提升工程建设服务保障能力与水平、提升获得用水用气用热服务质效方面的短板弱项,研究制定了

市道路(绿地)审批联动改革举措。多次召开专题会商研究,市城管局、市公安交通管理部门联合印发《关于印发〈关于“开设道口”涉及挖掘城市道路(绿地)审批联动办理实施方案〉的通知》,并组织进行专题培训,“开设道口”审批服务便利度得到进一步优化。在全省范围内,率先推行在主城区免费为建设单位提供正式水表的服务,切实减轻企业负担。下一步,将积极研究在九区九县(市)全范围内全面实行,扩大政策辐射面,让更多的企业受益。

此外,市住建局还与市获得电力专

班、哈尔滨通信管理办公室等部门加强横向沟通协调,共同研究决定获得用水、用电、用气、用热、用讯“一表申报、并联办理”及“联合踏勘、协同施工、联合验收”便利措施。制发了《关于获得用水、用电、用气、用热、用讯报装试行“一表申报、并联办理”的通知》《关于获得用水、用电、用气、用热、用讯报装“联合踏勘、协同施工、联合验收”便利措施的通知》,并同步完成工程建设项目审批管理系统的数据测试工作,为进一步优化水电气热讯联合报装服务机制提供制度遵循。

搭建宽广舞台 促进就业创业

哈市启动退役军人人才测评工作

本报讯(杨宇 记者 杜菲非)5月29日,由退役军人事务局主办、退役军人服务中心等部门协办的哈尔滨市退役军人人才测评工作启动,将首批为我市80名有意愿的退役军人开展人才测评工作。

据了解,开展退役军人人才测评工作,旨在全面了解我市退役军人资源现状,加大退役军人就业岗位匹配度,增强退役军人人才培养与使用的针对性、有效性、科学性,助力退役军人实现更好自我发展。

此项工作是市退役军人事务局开展能力作风建设“工作落实年”活动的一项创新举措。市退役军人事务局将扎实做好退役军人就业创业工作,持续探索更多优质服务内容,切实为广大退役军人在新的岗位上“华丽转身”搭建宽广舞台,营造良好环境,促进退役军人高质量就业创业。

提能力 转作风 抓落实 促发展 真抓实干深入开展“工作落实年”活动

龙江剧《萧红》 开启惠民展演

连演7场,观众可免费进场观看



龙江剧《萧红》剧照。

本报讯(林宏伟 记者 封娇)5月29日,黑龙江省龙江剧艺术中心创排的大型原创龙江剧《萧红》拉开惠民展演大幕,为5月31日至6月6日举行的首届萧红文化周增添一台重头戏。

用中国精神与民族文化讲中国故事,龙江剧《萧红》运用本土戏曲艺术形式、地方特色浓郁的表演风格和音乐唱腔、极具冲击力的舞台呈现,再现了一个地域、一个时代最富含文化特质和人文情怀的情景故事,以帮助人们铭记、传承一种文化与精神;运用家乡的戏曲艺术形式,将流落异乡的呼兰河女儿重现故乡舞台,让一个漂泊的灵魂回归故土,以表达家乡人民对萧红的缅怀和纪念。

据介绍,龙江剧《萧红》是国家艺术基金大型原创剧目,2022年6月首演以来,得到广大观众的热烈反响和高度评价。为配合萧红文化周和哈尔滨夏季旅游季演出,龙江剧《萧红》经过几番修改,剧情更紧凑、舞美更简练,更适合艺术融合,更贴近基层乡镇、校园和社区百姓剧场的方式演出。

大型龙江剧《萧红》将连续推出7场演出,演出时间为5月29日至31日每日14时和18时,6月1日10时,在黑龙江省京剧院中山剧场(南岗区红军街2号)上演,观众可免费进场观看。

碧水映蓝天 风景美如画

5月的哈尔滨,阳光明媚。太阳岛上,蓝天、碧水、瀑布、小桥,铺陈出一幅动静结合的秀美画卷,游人畅游其中,尽享冰城夏都美景。

“哈报手机记者” 顾玉娴摄



哈尔滨音乐厅演出信息

全国专业音乐学院管弦室内乐合作音乐会暨哈尔滨音乐学院乐团专场音乐会
时间:2023.5.30 19:00 票价:80元
我像雪花天上来——暨萧红文化周开幕式
尤泓斐独唱音乐会
时间:2023.5.31 19:00
票价:100元(惠民)/180元/280元/380元/580元
燃烧的浪漫之魂
纪念拉赫玛尼诺夫诞辰150周年交响音乐会
时间:2023.6.9 19:00
票价:80元(惠民)/120元/180元/280元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451